
PARTIE 1 - LE MERCURE ET SES IONS EN SOL

AQUEUSE

1)ice nolt * Ne pas écine no (Hgzt) par exemple.

Hgg +

-Et
on donne le no d'un élément

-

Hgz + I pas d'une molécule ou aute

Hg(0)

2) 2 Ag2 + Le = Age

3) On observe l'ocydation de Age en solution acide par G (g) car

E02/40) Eight/lght :
nE(V) réaction

02-123 H20 favorable.
G + 4H

+
+ 2Hg2= 4Hg* + 2H20 Agatt

Nécessaire d'avoir pH petit con il

faut des ions HT disponibles .

4) Pousavonquelleréactionpet
se produire , regardon l couple disponiblee en se

1 Hght- 0
.
91 Hgc le meilleur ocydant réagit avec le

force Hg4]20, 06 ig(e)
fore meilleur réducteur:

Hg-0.
80
Ag() Hg2t + Hg(l) = Agat

C'est une réaction de médiamutation. ko >
1

5) Pour calculer la constante d'équilibre, on écrit l 2 relations de Neist relatives aux

deux couples et on égalise les potentiels à l'équilibre :

- GHg2 + Le = HE, = Eg/g+ log k
*Hg2 + 2e = 2Hg(l)= EHg/g + log (Agg<)

E
= En Es Eg/git- Eitg/g= log



Eigh/Agit - Eitg/g =
0

.
06 log Ko

"Rapportée à 1 mole de

k=
10ght/Hgt gy/g

Hit" : (Agit] = 1 mol. E !
il faut juste prendre 1 pour

coff stocchio devant Hgt. AN : K= 68
,

1 Attention en utilisant
#= lo

6) on fait le tableau d'avancementen concentrations M
, 12 = mb e échangés dansla

i
2 + 4H

+
+ 2Hga = 4Hg

*
+ 2H20 réaction.

-

0
,
10

I O

eq 0
,
10-232 43

=0020
-> 42= 0

,
020 Es Ce=200E↳

010-ak = 0
,
10 - 2x0005

[Hgc2t) = 0
,
090 mot. /

7) De même
: Agh + Ag = GHgz + 2H20
i 0

,
020 0

.
09

eg 0
,

020-sc I 0
,
09 +x

comme elle est quasi totale
, (Itg2) =

0
,
020-x = E

[Hg2y =
0

,
05 + x= - E

Si la réaction est totale,
or* il se fame 00 + 0

,
020 = 0

,
11 mol.1

Es (ki+1 =
0

,
11 et= ANE

= 16xomog
0) Erreur d'énoncé: On cherche le pourcentage deéliminé et non lui

de Ag :

0
,

020- 0
,
0016

=
0

.
92 soit 92%.

0
,
020

9) Jonction électrolytique



10) Compartiment 1 : Hg(e) /Ig(oH)y (s) : Hg(0H)c = Aght + 20h

D'où le couple oxred mis en jeu : Hg + Le = Hg(l)

Potentiel

: log(g) déjà de Twitt,
On : Es

,
= (Hg" +) (H)
( (Hg()=j

et Ke = /Ho+](H] d'où (Hg)= et =Elog
et E

,
= E -0

,
03 pks,

+ 0
,06 pke -0

.
06 pH

AN :
E

,
=

0
.
93 -0

.
06 ph

De même
, E = Eg -0

,
03 pEsa + 0

,
06 pke-0.06 pH

A : Ez= -043-006pH

11) quelque soit le pH ,
=1 < E2 donc le pole D : 1 - Mercure

pol 0 : 2-zinc

e = E
,

- E = 0
,
93 - ( - 0

,4)

e= 1
,
4 v ok si vous compariez uniquement les Eo

12) Au pole # on a la cathode
,

et donc la réduction :

Hg2
+

+ 2e- = Hg(e)
combiné ave la dissolution : Ag(0H)c() + 2e = Hg(l) +20H

pas obligatoire à écrire

Au pore O
,

anode
, ocydation :

En(s) = zn"
+

+ 2e

avec le dissolution En(s) + 20H - = tm(ot(s) + 2e -

La réaction de fonctionnement :Ig + En(1) = Hg(el+ En



ou Hg(0H)2 + zn(1) = Hg(1) + zu 10t( (s)

Les plus grosses eneurs dans cette partie sont de nove que l couples
Ag(e)/ Itg(oH) et [n(0H) _/ In seraient as couple oxred.

13) On veut conférer
,

à cette pile une autonomie de 20 A . h à 298K.

cela corespond a une circulation de charge de

9 = 2x 3600 C = 7200C

or Q = M.F Me=
Pour 1 mole de Hg2

+

(et donc de Hg(OH)) consommée
,

2 moles d'e- sont

échangés ,
donc il faut au minimum

MHglotl=Ne
o m =M

,
d'où Maglo=
AN : Myg(0H)= 8

,8g



PARTIE 2 - ETUDE DU COMPLEXE DE CHROME CrO
1) Hmo(0) =

- I

2) HO+&He=23 L ()+Il

3) Meme raisonnement que partie I question 5 :

Ko
2(2/H2 - E/H(02)

0.06

An Ko
=
103

cette réaction est très faurable Hermodynamiquement ,
el devrait

éte quasi-totale.

Remarque: L'eau oeygénée se conseve pourtant bien ; ok-ceut probablement
die que sa vitesse dont éte faible (bloge cinétique).
0

4) Il "Laisse 6 liaisons"

-IO,G ->mo(G)=

Ne pos calcula en supposant no(0) =
-II

Pas vrai ici.

5) 2 propositions possible :et H·%do
celle-ci est la réelle con les bases

conjugué formés sont stable .

5)
,
H

, Graph à pH =
1

,
5

,
c'est Hero-

Y
Pka.,

1
,
5 qui prédomine.

=- 0
. 8 Pag



7) On vent former Goj à partir HCr .
Selon l'énoncé

,
il
y a

un couple oxred : Gros-/HW :

HGOj + H20 = GOj + 3H +
+ he

On a ausse le couple HO2/H20 : (H202 +2H + 2e = 2Hq0) x2

En les combinant :

HGQ + H20 + 2420 + YH
+

= Goj + 3H
+

+ 40

or H ++ 120 = Hot d'oi

HGO + 2402 + 10 = Goj + 410

et =
=Hot =co0+)

Ne peux pas être une A/B car 1202 par impliqué dans couple AB.

8) C = Euol(G0s) loi additive
T longueur aure en co

T coef d'absorptionmolaire de Gros

Hotx
=() fit202] = Tor]

Si CH0, augmente,
Le taux de conversion est[== on forme plus de

produit (déplacement
d'équilibre). (a
Ho en quantité suffi

& Cet ,
x + et tX

. sante)



10) Selon la question 8
.

A
= Ecol(0,) or /Gros) = Ca

= Engl[Ca

et selor l'énoncé
,

A
= E

*l Con d'où 2 *= Ecro
j

[

Quand CHLOz augmente, T augmente jusqu'à atteindre au max 1 : tout
le chrome est converti

,
la réaction est quasi-totale .

d'où lim (E*) = Ecros notée E à partir de maintenant.

CH+ c

Ec = Eco= E

In combinant6 deux expensions ,
E*= E0T = EoE (a)

ca selon tableau d'avancement

( -
x = (G] (a = ()+ 2

= [2] +(s)
On peut maintenant calculer et retour l'expression

demandée.

11) Selon le tableau d'avancement : (H202] = Ho 2x

= CHab-25 Ca

[1027 = C202-2 can

12) Nombreuses possibilités pour cette question .

Nou en log loglog - Blog A la

(G) Es logk = log-Llog() +P



# log = logko + Llog (2) -p

Donc l'équation de le cause : y = 2x + logk -pH.

* Si le pH diminue (HzOT augmente) , y augmente s combe pleine
au dessus courbe pointilles

* Pente qui vaut ~2 confirme log(2) = log (02]

2 venant de la stocchiométrie de la

réaction .

* logk" =
5

,74- log002 ko
=10

log K =
5

, 56-log 0
,
0 Es

15°

= 107


